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b) x=30° + kI80°, k=Z va x =75° + k180°, ke Z.
c) x=-80" + k720°, ke Zva x =400° + k720°, ke Z.
d) J1'=—1-arcsin2+k£,ke Z vﬁ,r:E—l
3 2 4 4
]
2.2.a) x=-3% arccungr 2n, ke Z.
b) x =25% + k120°, x =5° + k120°, ke Z.
c) x:EJrkm .t=—E+k:r|:,kE Z..
6 2

d) x = ilarccosl + kn, ke Z.
2 >

2.3.2) x = —45° + k90°, ke Z. b) x = -g +k ke Z.

e) x= ’1_11 + k2n, ke Z. d) x =300° + £540°, ke Z.

ﬂﬂ:ﬂinE - kE, ke Z.
3 2
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2.4, a) Diéu kién : cos3x # 1. Taco

sin3x = 0 = 3x = km. Do diéu kién, cidc gid tri k = 2m, m € Z bi loai, nén

3x =(2m+ )m, m € Z. Viy nghiém cua phuong trinh la x = (2m + l)g,

me 7.

b) Diéu kién : sin (I = E] # 0. Bién doi phuong trinh

cnsZ.r,cut[.r —E] =H = -::Gszx.ms[x —EJ =)

cos52x =10 ,1-:E+kE,kE Z
4 2
=3k T =
cos|] x——|=0 i
4 .1'=?+J'Ifmke E

Do didu kién, cc gid tri x = = + ng, m € Z bi loai. Vay nghiém clia

phuong trinh la

_t=E+{2m+])E, me Z va ,r=37ir+kn,ke Z.

c¢) Piéu kién : cos(2x + 60°) # 0. Ta ¢6
tan (2x 4+ 60%)cos(x + 75%) =0
= sin(2x + 60°) cos(x + 75°) =0
sin(2x +60°) =0 2x+60° =k180°, ke Z
= =%
cos(x +75°)=0 x+75°=90° + kI180°. ke Z
x=-30"4+4k90° ke Z
—
x=15" + k180", ke Z.
Do diéu kién & trén, cdc gid tri x = 15° + k180°, k € Z bi loai.
Vay nghiém cua phuong trinh 1a x =-30° + k90°, ke Z.

d) Diéu kién : sinx #0. Taco
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[cotx =—1
sin3x =0

(cotx+ 1)sin3x=1() &
n

x=——x+4kw, ke &

X 1 T, ke

_x:ﬁcg,ke 7.

Do diéu kién sinx # 0 nén nhimg gid tri x = k% vl k=3m, me Z bi

loai. Vay nghiém cia phuong trinh la

2
DL e TR S TR e T T

4 3 3
S e L
2.5.a) Lﬂs[h 3] Lu.{4 .r]
T T I
2.1‘""§=—4-—I+k2mkEE 3,‘L""-15+k2m ke &
= =
It T T
ZA“E—“E+_T+;\.2]T, ke Z X E+k2ﬂ: ke Z.
T — n 2n
Viy cdc gid trl can tim la ,1'—,%—6 ﬁ: ke Z va 1—-5—#12?{ ke Z.

. n : T
b) 5'“[3-1( “E) = sm[.r + E]

31—%=x+g+k2n,kez
&
n L
_3.:—1—11—3, 6+L2ﬂ,ﬁlez
2':?—;+k2nﬂez X :g—4+a{n ke Z
m 13 - 13
i T
_4- —'E"i'ﬂzmﬁ. A xX= 48 f{"é— ke Z.
Vay bbb vt ol tim il s 2 i, e it A e i
ay cac gia tr1 can tim la x 74 va x a3 5 A
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L T
C) Lan (21’ + E) = lan (E - .I]

Cﬂs(2x+ %) =0 va ms[%— x] #0 (1)
» : s
T =
2_r+§—§—x+kn,kez. (2)
2) 4:»;:&%,,{-53,

Cdc gid tri nay thoa man diéu kién (1). Vay taco x = kg ke Z.

d] cot3x = cot (I + E)

3
. - m
sin3x #0 va Slﬂ(.t‘+§];—"[} (3)
=
T
3_r=,t+-§+k.ﬂ:,ke Z. (4)
i 4
(4) *‘:?A—E'l"LE,kEE.

Néu k = 2m + 1, m € Z thi cdc gid tri ndy khong thod man diéu kién (3).

Suy ra cdc gid tri ¢cdn tim la x = % +mn,me Z.

2.6.a) cos3x—sin2x =0

; T
& cosIx=sin2x & cos3x = CDS[E - 2-&']

N 3x:i(g—21]+k2ﬂ,ke Z

Sx=— 4 k2m ke Z

2 2
s
x=——+k2n, ke Z.
2
i

Viy nghiém phuong trinh la x =m+k25—n,ﬁ:e Z va x:—g+k2n.ke Z.
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b) Diéu kién cua phuong trinh : cosx # 0 va cos2x = 0.
tany tan2x = -1 = sinxsin2x = —cosxcos2x

= cos2xcosx + sin2xsiny = () = cosx = (.
K&t hop voi diéu kién, ta thiy phuong trinh vo nghiém.
¢) sin3x+sin5x =0
=0 4x=km, ke Z

<> 2sindxcosx =0 < = T
cosx =0 :c=—2-+kn,kez,

; " . % i fL
Viy nghiém cua phuong trinh la x = kE, ke Zva x :E+ k. ke Z.

d) Diéu kién : sin2x # 0 va sin3x # 0.
cot2xcot3x=1 = cos2xcos3x=sin2xsin3x
= cos2xcos3x—sin2xsin3x =0

= cosSx =0 :>5_r=%+kmke Z

T T
= x=—+hk—=. ke Z&.
TR
Voir k=2+5m, me Z thi
T T KX I i
r=—+Q2+5m)-=—+— = —+mx, ;
X T (2 5:?:-‘}5 IO+5+m:ﬂ: 5 mm,me &
Lic dé sin2x = sin(nt+ 2mm) = 0, khong thoa man diéu kién.

C6 thé suy ra nghiém phuong trinh 1a x:%wc%,ke Zvak#2+5m.me Z.



